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EnozH DyzikaN Kyn

13n MNAFKYMNPIA OAYMIMIAAA OYZIKF
B 'YMNAZIOY

Kupiaknj, 02 AtrpiAiou 2017 Qpa: 10:30 -12:30

AYZEIZ EPQTHZEQN NMOAAANAHZ ENINOIH2 ANMANTH2H2

MEPOZ A’
Epwtnon 1. A To SLavuopa TN TaxUTNTAG Elval otabepo.
Epwtnon 2. r H F; elvaw avtippomn tng F5 kat oL avtiBetn.
, km 2 km 2
Epwtnon 3. B |u|=72T,At=40min=§h:5=|u|-At=72T><§h=48km
Epwtnon 4. A B=mg =8,6N
Epwtnon 5. A i6ta kAion.
Epwtnon 6. B x| =11,2m
Epwtnon 7. r ApXWKG: [Axs| > |Ax,| > | Ax;| > |A%,| kadt; = At, = At, = At, = 0,02 s
Epwtnon 8. A H pada.
Epwtnon 9. r To Bapog.
Epwtnon 10. A Xpetaletal va petpndolv n anootoon Kat o Xpovog.
, AdoU €xouv 00 XpoVIKO SLaoTnUa Kivnong Kat £xouv (on LETATOMLON N HéEon
Epwtnon 11. A , . o .= -
Slavuopatikr Toug taxutnta ivat ion adou u, = Ax/At.
EptiontiD A H 6Uvapun tou aépa sivat avtippornn Twv SUVAHEWY 131 Kall ﬁz adoU Ta cwuaTa ToU
' Klvouvtal péoa ag peuota d€xovtal duvaun pe dopd avriBetn Tng kivhong.
. Alul 13 m/s
Epwtnon 13. A al=——= = 0,25 m/s?
lal At 52s /
Epwtnon 14. B Ax = —-35—-—0=-35m
Epwtnon 15. A To PETPO TNG adpavelag EVOG CWHATOG eivatl n pwala tou.
Ep@tmon 16, A Afzoog’= 4,0’ cm 1ou onu’a’wa QUTO TIOU ETMLUNKUVE To eAatriplo katd 8,0 cm €xel palo
400 g. Apa gival to GALTAavL .
Epdtnon 17. B Emeldn IO,Z% bev styou 0AOKANpPO BUBLOUEVO O0TO VEPO TO LOVO CUUTEPACHLA TIOU UTTOPEL
va e€axBOel eival to ii.
m
Epwtnon 18. r S=u-4t= 6,0?><6,0s =36m
Epwtnon 19. A naxog oeAibwv= 39 mm — 3 mm = 36 mm, ntdxoq ceAibag= % = 0,060 mm
Epwtnon 20. A Eivat otaBepo.

TEAOZ MEPOYZ A’
AKONOYOEI MEPOZ B’

SeAiba 1 anod 7
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NMPOTEINOMENEZ AYZEIZ

OEMA 1. (MONAAEZ 12)
A. Ztnv Ewova Bl.1 dpaivetol pio mETPA OKAVOVIOTOU OXAHATOG. Na meplypdPete €va TPOTO UE TOV OMOL0 UMTOPOUUE vVa
UETPAOOULE TOV OYKO TNG TETPAG LE akpiBeLla. [4 W]

Ewova B1.1

Oa pifoupe vepod o€ £va OYKOUETPLKO KUALVEPO (Ko OTaV LooppoTtroeL) Ba LETPCOUE TOV APXLKO OYKO TOU

vepou (Vyepoo) -

AkoloUBw¢ Ba TomoBetrooUpE TNV METPO LEGO GTOV OYKOUETPLKO KUALVEPO

Ko Bal LETPAOOUKE TNV KavoupyLa EvBelEn (Oykou tou vepou kat tng ETpag Lall) (Vyeps+merpa)-
Oa adalpEécoupe amd T0 CUVOALKO OYKO, TOV OYKO TOU VEPOU TIOU LETPHOALE OPXLKA.

Vns’tpou.; = Vvepo+métpa — Vvspoﬂ

B. Xtnv Ewova B1.2 daivetal évag avolytog dpakehog kat SUo xapakes. Na umoloyioste 1o epufadov emipavelag mou
KOAUTITEL 0 hAkeAOG OTav elval avolyTog. [W. 5]

Elkova B1.2

YrtoAoylopdg eppasdol opBoywviou: A; = 13,6 cm X 8,6 cm = 116,96 cm?

EUpeon UPoug Tpywvou : h = 13,3 cm — 8,6 cm = 4,7 cm

13,6x4,7
= 31,96 cm?

YrnoAoylopog eppasdou tplywvou: A, =

Yrohoytopds cuvolikol EpBadol Emidavetag: A = A; + A, = 148,92 cm? ~ 149 cm?

. O kUBocg akung 2,0 cm g Ewkdvag B1.3 eivatl and xpuod. Na umoloyioete tn palo tou kKUBou edv o oo

XPuodG éxel mukvotnTa 19,3 g/cm3. [3 ]
Ewkova B1.3
Vieogov = 2,0° cm® = 8,0 cm?®

d—m:193 E __"m
Y "“ecm3 8,0 cm3

m=193-2-x80cm®=1544g~150¢g
Yehiba 2 amnod 7
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OEMA 2. (MONAAEZ 12)
A. N eENYACETE TL OCNUAIVEL TO LETPO TNG EMLTAYUVONG EVOG CWHATOG eival 3 m/s2. [2 u.]
Inpaivel 0TL To PETPO TNG TAXUTNTOG TOU oCWHATOGg petaBdAAeTal katd 3 m/s o€ kABe SeutepoAemro.

B. O dpopéag Invpog Aoung Tlouviop mpoomaBel vo OMACEL TO TIAYKOOULO PEKOP oTov aywva Spopou twv 100 m. To
TIAYKOOULO PEKOP TO KOTEXEL O MNoucélv MmoAt kat givat 9,58 s. Katd t Sldpkela TG KAAUTEPNG TOU KOUPOAG, O
srpog Aoung TloUviop eixe péon emtdyuvon 2,05 m/s? kat édtace oe péylotn taxvtnta ion pe 46,08 km/h.

(o) Na petatpéete tn HEYLOTN TAXUTNTA OTNV omola £édTace o Imupog Aoung Touviop og m/s. [2 u.]
46,08 1000 m 12,80 m/
u = , X——= , m/s
3600 s
(B) No urtoAoyioeTe TO XPOVIKO SLACTNUA TIOU XPELAOTNKE yla VoL TACEL 0T KEYLOTN TOU ToXUTNTA. [3 ]
Au _ A_u _ 12,80 m/s

a=— = At = = 6,2439s ~ 6,24 s

a 2,05 m/s?
() MéxpL va dptaoel otn péylotn Tou taxvutnta dtévuoe andotaon 40,0 m.
Na g€nynoete eav katadepe va OTACEL TO TTAYKOOULO PEKOP TOU MoUcELy MToAT. [5w.]
Anootaon rou Ba Stavioel Pe T Héylotn tou taxutnta: S, = 100 m — 40 m = 60 m
S, _ 60m

=M _ 46875s~4,69s
Umax 12,80

Atz =

At = Aty + At, = 10,9314 ~ 11 s

Aev Ba oTIACEL TO TIAYKOOLO PeEKOP adoU 0 eAAXLOTOG Xpovoc mou Ba xpelaotel yia va kaAu el ta 100 m
LE QUTA TNV EMLTAXUVON KoL LEYLOTH TOXUTNTA ElvOil LEYOAUTEPOG ATTO TO XPOVO TOU TIAYKOGULOU PEKOP.

OEMA 3. (MONAAEZ 12)

A. 1o eAeVBepo SLaypappa Suvapewy mou akoAouBel dpaivovtal ol TPeLG SUVAELG TTOU ACKOUVTAL O€ OKLEP OTn dlevBuvaon

NG kivnong tng. H okiép kweitat mpog tn Betikr katevBuvon Tou dfova X Onwe dpaivetar otnv Ewkdéva B3.1 kat to
eAelBepo Slaypappa eivat uTo KALLOKA.

+ EAeVBepo Aldypappa
X ] AuvapEWY 5N
F;l=14N
IFs| B |F;| = 30N
|F2| =9N
Ewova B3.1
(o) No uTtoAoYyLoETE TO HETPO TNG CUVIOTOUEVNG SUVAUNG SF mou Séxetal n okiép otov dfova X. [2 w]
|ZF| = |Fy| = (|[F,| + |F5]) = |5F| =30N - (14N+9N) =7N
(B) No oxebldoete 0TO TETPASLO AMAVTOEWY TN *F rou SéxetaL n okiép og KAipaka 1 cm: 2 N. [2 u.]
3,5 cm P
(v) Na ypaete mota amo TG SUVAUELS 131, 132 Kat 133 elval n tdon Tou vAUaTOC. [1 ]
H AUvaun ﬁl.
B. Na ypdete €va amotéAeca IOV UIopEel va €xeL N emidpacn pilag SUVAUNG O €Va WA, [1 ]

MeTtaBoAr oTnV KLVNTIKA KOTAoTAon A TapoSLki LETABOAN 0To oXNUa 1 Loviun mapapdpdwon 1 aAlayn
otnv udn N XNUKEG LETAPBOAEG N LeTaoTOLKElWON

SeAiba 3 ano 7
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I. 2Tnv elkOva ou akoAouBet dpaivovtal ot SuVAUELS Tou a.okouvTal armd SU0 GYOLVLA TTOU GUYKpaToUV dwTa Tpoxaiac.

Ot Suvapelg eival oxeSlaopéveg uTo KALpaka, n omola kaBopiletal otnv Elkova B3.2.
(o) Na umtoAoyioete tig ouviotwoeg Twv duvapewv T; kat T, KAl oTtn CUVEXELD va TG OXESLAOETE UTIO KALHOK, TNG
(4 p]

€mAOYNC oac, o 0pBoKAVOVIKO cUaTNA AfOVWV.

B [
— —— y
D Tpy = 32N /1]
FT T4 T
™ 2
N Ty = 16N/ 8 N
TN 1/
AR ER
Ty =—24N | T, =24N

(B) Ta dwta tpoxaiag £xouv pdala 4,8 kg va umohoyioete to LETpo Tou BApoug Toug. [2 w]

m
Bl =mg = 48kgx 10 = 48N

OEMA 4. (MONAAEZ 12)
A. O ZtloUn mailel pe To NAEKTPLKO TOU QLUTOKLVNTAKL, TO OTtolo KLveltal pe otabepr) taxUtnTa pog tn BTk katevBbuvan

Tou dfova X, 6Twg opiletat otnv Ewdva B4.1.

Ewkova B4.1

(a) Amo Tic Aé€elg / dpdaoelg mou Pplokovtal ot TapevOEoel;, va emAEEETE Kal va ypAWETE OUTEG TIOU
2 p.]

CUUTANPWVOUV 0pBA TLG TPOTACELS TTOU akoAouBouv.
O Ztloun o oxéon Ue:

i. Tov kavaré (elval akivntog / kwveital).

ii. To autokvnTdkL (sivat akivntog/ KLWEiTa).
(B) Na €€nynoete XpnOLLOTIOLWVTAG TOV TPWTIO VOUO Tou NelUtwva moco e€ilval To HETPO TNG CUVIOTAUEVNG TWV
2u]

SUVANEWV TTOU ACKOUVTOL OTO QLUTOKLVNTAKL.
‘Eva owpa, oto omnoio ackeital undevikr cuviotapévn Suvapn, KWveiltol pe otabepn taxutnta f neepet

KoL apoU TO AUTOKLVNTAKL KIVELTOL e oTaBePN TaXUTNTO QUTO oNUaiveL OTL:
JE=0

(v) H Ewova B4.2 beixvel oe eAelBepo Sldypappa Suvapewv tig SUo avtiBeteg SUVAUELS, TO BAPOG Kal TNV KABETN

Suvaun emadng, mou SExetal o Xtoun.

N

B ,
Ewkova B4.2

Na e€nynoete €dv ol SU0 aUTEG SUVAELS eival Suvapelg Spaong — avtidpaong. [2 w]

Oy bev eival duvapelg Spaong — avridpaong adou ackouvtal oto (8lo UALKO onpeio (cwua) otov IToun.

SeAiba 4 ano 7
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B. Ze melpapatiki dltepelivnon TG opaAng euBUYpapNG Kivong EVvOg NAEKTPLKOU QUTOKLVATOU, opada padntwv

KaTeypa e TIG TILO KATW HETPHOELG.

XpoVIKN ITlyun Qéon
t/s x / cm
0,00 0,0
0,30 2,4
0,40 3,2
0,60 4,8
0,80 6,4

(a) Na xapagete ™ ypadikn mapaotaon tng B€ong cuvaptioet tou xpovou x = f (t) ya ta npwta 0,80 s Tou mivaka

UETPAOEWV, O€ XIALOGTOUETPLKO XOPTL.

Q¢on
x/cm

7,0

6,0

5,0

4,0

310 /

2,0 /

1,0 /

0,0

\4

0,00 0,20 0,40

(B) Na ypawete tTnv TLUn Thg B€0NC TOU AUTOKLVATOU TN Xpovikn otyun 0,90 s.

x = 7,2 cm €dv ouveyioel Tnv i6a kivnon

N

Agv pumopw va arnavtiow eneldr ev yvwpilw av n kivnon cuveyilel n idla Kol LETA T TTEPAPOTIKA

Sebopéva.

0,60

SeAiba 5 ano 7

Xpovikn ZTyun

(5]

(1]
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OEMA 5. (MONAAEZX 12)

H AAikn etolpooe tnv melpapatiky Stataén mou dpaivetal otnv Elkova B5.1 LoOppOMWVTAC VA CWHA LE EAATIPLO

ipocaptnUévo og opBootatn, o Aelo KekALpEVO emimedo.

Elkova B5.1

EAatriplo
pIHIIY

KEKALLLEVO
eninedo

Ywvid

(a) Not oxeblaoete Kat va ovopAoeTe, o eAeUBepo SLAyPAULA, OAEC TIG SUVALELC TTOU ACKOUVTOL 0TO owua. [3 W.]

NKc’:Bstr] Suvaun damnédou
TTdan TOU VA ROTOG

B Bdpog

(B) Na g€nynoste av to LETPO Tou BAPOUC TOU CWUATOG Eival LEYOAUTEPO, (00 1 UKPOTEPO ATIO TO METPO TNC

Suvaung mou Telvel To eAatrplo. [Bul]

Me Bdon Tov mpwTo Kal Tpito vopo tou Neltwva, To LETPO TN¢ SUVANG TToU TelVeL TO eAaTpLo lval
{00 He TO HETPO ouUVIOTWOOC TOoU BApoug oe opBokavovikd cuotnua afovwy (mou n x-SlevBuvon
glvat mapaAnAn pe to kekALpévo eminedo).

To Bapoc eival LeyaAUTEPO Ao TLG CUVIOTWOEC TOU.

EMOMéEVWG TO HETPO TOU BAPOUC TOU CWHOTOG Elval PEYOAUTEPO MO TO HETPO TG SUVAUNG TIOU

telvel To eAatrplo.

SeAiba 6 ano 7
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(y) Ztnv Ewkdva B5.2 daivetal n xapakTnpLloTKA KOUTUAN TOU UAKOUG TOU EAATNPLOU GUVAPTHOEL TOU PHETPOU
™G dUvaung mou Telvel To eAatrplo.

A Ewova B5.2
120
Mrkog ehatnpiou
£/cm i
100
80
60
40
20
4
0 >
0.0 1.0 20 30 40 5.0 60
Métpo tng SOvaung rmouv teivel to ehatriplo / N
i. No umoloyioete TNV KAlon Tou SLaypPAUUOTOG. [B ]
A 100,cm — 20,cm cm

= 2F T a50N—050N 0N

ii. No umoAoyioete TNV TLWA TNC oTABEPAG TOU EAATNPILOU TIOU XPNOLUOTIOLNOE. [2 w]
k—l— 1 N = 0,050 N
1 20,ecm cm

iii. H AAIKN HETPNOE TO UAKOG TOU gAaTnpiou OTav ATAV MPOCAPTNUEVO OE QUTO TO CWHA KAl TO
Bpnke 44,cm. Na evtomicete oto SlAypoppa To PETPO TNG SUVOUNG TIOU EMLUNKUVEL TO

g\atrplo. (1]

F=17N

TEAOZ MPOTEINOMENQN AYZEQN

SeAiba 7 ano 7



